

五大权重股奋力抬轿 四千点之战惊心动魄

中行、工行、招行、联通、中石化等大蓝筹股对沪指贡献超过70点

历史总是惊人地相似,但不会简单地重複。节后第一个交易日的大涨,让投资者很容易联想起“2·27”的大跌阴影。不过,昨天尽管沪深大盘也出现过猛烈的“跳水”,但由于权重股的力挺,最终大盘不仅有惊无险,而且权重股还把上证综指抬过了4000点大关,显示市场依然保持强势特征。

本报记者 许少业

昨日盘面显示,经过周一大涨之后,昨天早盘两市股指随即高举高打,而在中行、中行、中国联通等核心权重股纷纷走强的带动下,沪指于10:50突破了4000点大关。不过,在股指大幅上扬的同时,个股分化不断加剧,尤其是近期极度活跃的参股金融板块的大幅调整,对市场负面影响较大,促使股指盘中出现了大幅“跳水”走势,沪指一举跌至3875.38点。午后以银行、地产为首的指标股再度拉升,使得股指也随之止跌反弹,并逐步收复了当日失地。最终尾盘沪指报收于4013.09点,上涨了63.07点,深成指报收于11517.75点,上涨116.62点;伴随着股指的宽幅震荡,两市成交也再度刷新历史天量,全天合计成交超过3800亿元。

昨天大盘强势特征的力量来源主要是权重指标股。据统计,中行、工行、招行、中国联通、中国石化这5只权重股对沪指的贡献超过了70点,而上证综指昨天的上涨点数仅63.08点,因此说权重股把上证综指抬过了4000点大关并不为过。深市的权重股万科A连续两个交易日涨停,对指数也贡献颇

大;而没有权重股拉抬的中小板指数,昨天以绿盘报收。此外,从两市涨跌个股比例约为3:4也可以印证,昨天大盘的强势,实际上是权重股的强势行情。

两市的B股指数同样震荡剧烈,并在一定程度上引发了A股的宽幅震荡。在前两个交易日“井喷”之后,昨天两市B股指数早盘继续高举高打,指数一度再封涨停,但随后在获利盘的打压下回补早盘缺口,随后继续返身向上。截至收盘,沪市B股指数上涨6.88%,报于270点;深成B指上涨3.83%,报于5429.53点。

在沪指4000点整数关口处,市场重现宽幅震荡格局,显示多空双方分歧开始加剧,因此不少机构认为股指在此仍有反复,此前大盘走势可以参照的是,上证综指攻克3000点大关也不是一蹴而就的,而是经历了几次反复,历时近2个月才有效突破。而从目前的资金面情况来看,A股新增开户数还没出现明显的见顶回落,场外资金依然充沛。尽管没有调整的上涨令人惊慌,但目前同样没有充分的理由可以让投资者做空。因此,市场人士认为,在多方能量还处于宣泄的阶段,投资者最好的方法就是顺势而为。

受A股提振 香港股市反弹

本报记者 王丽娜

受A股连续两日猛涨并创新高的提振,香港股市经过本周二的小幅调整后,昨日在地产股与中资股的带动下出现反弹。恒生指数昨日升138点,收报20844点,大市成交568亿港元。国企指数也低开高走,全日升68点,收报10515点。

虽然香港本地地产股在本周二由于香港政府拍卖土地成绩不理想而拖累大市,但昨日部分地产股开始反弹,成为带动恒生指数上扬的主要动力。其中,新世界地产昨日反彈力最强劲,早盘就收复过去2个交易日的失地,午后股价逼近一年来的高位,全日升幅达7%。新地、信置与恒隆地产也小幅上涨。

国企指数昨日的升幅主要得益于中资金融股。恒指服务公司将于本周五公布恒指成份股检讨结果,市场预期平安保险将有望晋升,受此刺激,平安保险昨日再升1.94%。在此带动下,中国人寿和中财险也分别涨0.8%及0.21%。银行

股方面,招行表现最好,受A股急升77%的刺激,招行H股尾市也奋起直追,股价急升3.2%,截至目前,招行A股对H股溢价扩大至5.7%,不过仍然是A+H股中溢价率最小的一只股票。中信银行也受A股提振先跌后升2.23%,建行和中行也微升。

鞍钢A与H股近期一直背道而驰,A股对H股溢价达11%。鞍钢A股本周二开市后大涨8%,不过,昨日高开低走,收盘跌1.2%,收报18.83元。相反,鞍钢H股周二反复走软,不过昨日则发力急追,收盘升4.8%,收报16.98港元。

分析指出,近期H股和A股的联动性越来越强,彼此互相影响,这不仅体现在中资金融股上,而且其它板块的个股也开始联动行情。虽然目前所有A+H股在内地市场的价格均高于H股,但是从长期来看,同一家公司在香港和内地市场的价格按理说应该是基本一致的,不应该与其内在价值偏离太大,两地市场联动性将会逐渐增强。

■多空调查

站上四千点 四成机构还看多

周三大盘再创历史新高,东方财富网统计了41家机构对周四大盘走势的看法,有超过四成的机构认为后市将延续震荡上行态势。

四成看多:金美林投资等机构认为周三大盘震荡上扬,4000点失而复得。由于外围资金极度充沛,加上指标蓝筹股积极护盘,使得大盘无法出现大

幅调整。预计后市股指仍将延续震荡走高的格局。

两成看空:广州博信等机构认为市

场依然存在短线分歧;同时,经过近期大盘的连续上涨,目前股指已站在了4000点上方,而随着投资者分歧的逐步加大,市场蕴藏较大风险。

三成六看平:博星投资等机构认为

(特约撰稿 方才)

2007年5月9日沪深股市技术指标解读

指标名称	上证指数	深证综指	指标名称	上证指数	深证综指
移动平均线 MA(5)	3869.46↑	1077.96↑	指数平滑异同平均线 DIF	196.87↑	66.96↑
MA(10)	3755.59↑	1048.60↑	MACD(12,26,9)	174.66↑	61.75↑
MA(20)	3609.02↑	993.87↑	动向指标 +DI	40.80↓	39.33↓
MA(30)	3548.45↑	940.84↑	-DI	11.52↓	14.92↑
MA(60)	3157.16↑	836.05↑	ADX	39.69↑	44.24↑
MA(120)	2756.58↑	689.82↑			
相对强弱指标 RSI(5)	89.66↑	86.29↑	人气指标 BR(26)	289.50↓	275.06↓
RSI(10)	85.05↑	82.76↑	AR(26)	213.94↓	198.80↓
随机指标 %K	96.82↑	95.60↓	简易波动指标 EMV	78.13↓	22.17↓
KDJ(9,3,3)	94.59↑	94.38↑	EMVMA	80.81↑	24.20↑
%D	101.30↑	98.04↓	心理线 PSY(10)	80-	70-
J%J			PSY(20)	90-	80-
超买超卖 CCI(14)	149.82↓	124.06↓	震荡量指标 OSC(10)	256.99↑	62.69↓
ROC(12)	11.58↓	14.11↓	MA(5)	197.37↑	55.35↑
BIAS(6)	4.28↑	3.66↑	DMA(10,50)	514.13↑	180.51↑
MA(5)	2.95↑	2.66↑	MA(5)	493.00↑	174.97↑
威廉指标 WR%	0.33↑	4.59↓	成交量比率 VR	811.33↑	383.67↑
			VR	863.67↓	326.11↓

小结:昨日沪深两市呈探底回升态势,两指数继续创出历史新高,成交量较前明显放大。MACD红柱伸长,短线指标有所回落,WR和J线继续触顶,RSI和CCI超买,顶背离迹象明显。预计后市大盘仍有上行的可能。

5月9日市场资金流向分布一览				
板块	昨日流入(亿元)	前日流入(亿元)	增减幅度(亿元)	增减比率(%)
多元化银行	297	159	138.0	87.4
房地产	264	226	37.9	16.8
钢铁	188	166	22.2	13.4
电力	186	146	40.5	27.8
基础化工	130	117	12.8	10.9
金属非金属	106	119	-12.5	-10.5
工业机械	80	72	7.2	10.0
纺织化纤	103	71	31.7	44.4
公路铁路	92	89	3.6	4.1
建材	64	55	9.3	16.9
汽车配件	55	43	11.6	27.0
汽车制造	61	55	6.3	11.6
通信设备	54	49	5.2	10.6
医药	75	68	7.0	10.3
食品	95	78	17.4	22.4
新能源	76	73	3.1	4.3
3G概念	91	9	82.0	0.0
奥运概念	69	62	6.8	10.1
五金机	184	154	30.0	16.5
央企控股	551	471	78.7	16.9
参股期货公司	91	56	35.1	63.0
参股券商公司	419.01	281	138.0	43.1

怕调整 更怕踏空

本报记者 屈红燕

昨日上证综指一举突破4000点大关,在高歌猛进的大盘面前,散户虽然害怕调整,但更怕牛市踏空。记者昨日在深圳多家证券公司营业部走访时发现,多数散户不惧调整,一路冲进大胆抢筹。

早上10时,国信证券深圳红岭中路营业部的散户大厅中,已经聚满了人群,一位正在等待下单的股民感慨地告诉记者:“4月中旬,我已经出了,可是结果怎样呢?我看好的股票已经连续上涨了,再不买更没有机会买了。”对于5月份可能出现的调整,这位股民则说:“因为不知道调整何时到来,与其坐等错失分享股市上涨的机会,还不如等到调整来临时,再作决定。”

A、B股新开户数“五一”之后联袂创新高

本报记者 屈红燕

中国登记结算公司的统计数据表明,在“五一”长假之后的首个交易日5月8日,A、B股新增开户数联袂创出新高,A股新增开户数达到36.8万户,B股新增开户数更是首次突破了1万户,散户入市热情高涨。

数据显示,沪深两市投资者新增开户总数为421831户,其中新开A股账户36.84万户,B股账户1.66万户。5月8日则达到1.66万户。



资金追捧大蓝筹板块 徐汇 资料图 张大伟 制图

| 市场聚焦 |

大盘蓝筹股重温好时光

局部风险难掩权重股投资价值

本报记者 俞险峰

周三的4000点之战,以中行、工行领头的大蓝筹股居功至伟,大盘最终转危为安,显然是“大佬”们发挥了定海神针的作用。那么市场的热点是否发生了转移,蓝筹股又迎来了好时光?市场人士对此肯定看法的还不在少数。

昨日两市的成交金额突破3800亿元,比上日放大两成多。统计数据显示银行、房地产、钢铁、电力等四大板块成交量居前。银行、电力、房地产等板块资金净流入明显,成交分别放大138亿、40亿和37亿。广州万隆成长投资顾问群的统计表明钢铁板块成交188亿,放量13%。其中资金流入较大的个股有宝钢股份、八一钢铁、武钢股份、马钢股份等。

而银行板块成交297亿,放量幅度高达87%。其中资金流入较大的个股有工商银行、民生银行、中国银行、招商银行、中信银行等。

从3月份起,大市涨幅已超过40%,技术上应有调整的要求。然而,权重板块在这一轮行情中涨幅明显滞后,补涨的可能性较大,这在一定程度上封锁了大市调整的空间。分析师指出,每次权重股走强,市场都出现明显分化,昨日也没有例外。

广州万隆的专家表示,市场热点发生转移的有效性仍然不容易判

断,但有一点是可能肯定的,市场在勇敢追高的同时,对安全性的要求在不断增强,例如近几天B股全线上涨,低价蓝筹股补涨,均反映了这一点。

武汉新兰德余凯则认为,在宏观经济持续向好的背景下,大盘蓝筹普遍业绩增长超过市场预期,比如宝钢股份公布一季度业绩预增150%、中国石化一季度业绩预增50%,整个蓝筹板块的业绩超预期增长将大大提升整个市场的估值预期,这有利于推动投指继续震荡走高。

显然,金融服务、房地产、钢铁等权重类个股2006年以及2007年一季度的业绩表现非常出色,极大地摊低了整体股市盈率,加上股价走势上本来就滞涨大盘,这就为后市蓄势上涨打下了坚实基础。

大盘蓝筹股作为市场中的中流砥柱,又是中国经济高速发展的最大受益群体,无疑会受到机构资金的青睐。本报推出的QFII中国A股基金月度报告3月号显示,QFII的投资风格开始重新强调低价大盘蓝筹。

当然,市场也担心股指处于高位时,启动大盘蓝筹股有掩护出货的嫌疑。余凯认为这种担心不无道理。但在宏观经济依然向好,上市公司业绩增长明显的背景下,特别是市场制度化建设取得决定性改变的情况下,即使低价股的集体大幅上涨积累了局部风险,也难改大盘蓝筹股的投资价值。

券商及参股券商股热潮稍退

研究机构依然捧其为“全年热点”

本报记者 屈红燕

4月份最受追捧的热点板块无疑是券商概念股,部分公司股价甚至在该月当中翻了一番。但是,“五一”长假之后的第二天,这一迅猛势头暂时受到抑制,昨日兰生股份、亚泰集团、宏图高科等4月份涨势凌厉的多个个股更是下跌幅度超过6%,寒意渐起。但是,机构在接受采访中认为券商概念股将会存在分化,快速普涨的格局不在,但该板块依然具有“全年热点”的号召力。

4月份,券商概念股曾经傲视群雄,许多个股股价当月增长了一倍。据统计,在持有目前已上市或已经进入借壳程序券商